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a Vog-ézekből
Immár kétségtelen Iiitelességgel meg le­

het állapítani, hogy az oroszok kárpáti of­
fen zi váj a teljes csődöt mondott. A Ditkla- 
szakaszort, ahol az orosz hadvezetőség annyi 
ezer emberének föláldozásával több mint egy 
hónapon át esztelen makacssággal próbálta 
kierőszakolni a Magyarországba való betö­
rést, részint pozíció-harcok jellegét öltötték 
a hadműveletek, mint Sáros legészakibb ha­
társzélén, részint sikerült a mi csapatainknak 
olyképen felhajlitani az orosz arcvonalat, 
hogy ez visszaszorult galíciai területre, amint 
ez Zemplén határán történt, ahonnan kato­
náink erős lendülete állásaik elhagyására 
kény szeri tette az ellenséget. Tovább keletre: 
az Uzsok—Turbo vonalon szintén véres ku­
darcba fűlt az oroszoknak nagy erőkkel kez­
dett támadása, melyekből jelentékeny osztrák- 
magyar sikerek fejlődtek ki. Stanistau körül 
még nem következett be a döntés, vezérka­
runk mai jelentése a Dnjestertől délre eső 
harcmezőn változatlannak mondja a helyze­
tet, hogy azonban a mi seregeinkre nézve a 
helyzet itt kedvezően alakul, azt maga az 
orosz hivatalos jelentés már napokkal előbb 
beismerte, amikor a mieink által kivívott 
nagy előnyökről számolt be.

A maz-uri csatákat követő eseményekből 
ismeretes, hogy a németek jelentékeny mér­
tékben kiterjesztették keleti frontjukat, ami­
kor Kelet-Poroszország teljes kitisztítása 
után Grodno és Lomza orosz tartományokba 
helyezték át legészakibb seregeik működésé­
nek színterét. Pár nappal ezelőtt érkezett a 
hir arról, hogy az oroszok uj seregekkel elő­
retörtek Qrodno várától északnyugati irány­
ban, ahol érintkezésbe léptek a németekkel. 
A kifejlődött harcok a németek győzelmével 
végződtek s az oroszok visszavonultak Grod­
no erődítéseibe ,annak az 1800 katonájuknak 
kivételével, akik a győzök hadifogságába es­
tek. Vereség érte az oroszokat Ostrolenka vi­
dékén is. Egyedül Prasnysz körül értek el az 
oroszok sikert, almi a Varsó és Pétervár kö­
zötti összeköttetés elvágásának veszedelmét 
elkerülendő, nagy túlerővel vonultak fel. Üt­
közetre azonban nem került a sor, mert a né­
metek kitértek az egyenlőtlen harc elől.

A nyugati harctérről a német fegyverek 
sikereinek egész sorozatáról számol be a nagy 
vezérkar. E sikerek között legnagyobb a Vo-

gézekben aratott győzelmük: nehéz téli há­
borúban a Vogézek hoss'zu vonalán kiverték a 
franciákat a német határból. Poincaré har­
madik elszászi útja nyomában ez az eredmény 
virult ki; alig néhány nappal a civil-Napo- 
leonnak az elszászi francia fronton tett láto­
gatása után ilyen kegyetlenül tépték szét a 
németek a revanche-apostolok álmait.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, február 28. ('Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos Mentés a főhadi 
szállásról.

Lengyelországban és Nyugat-Gallclában 
lényeges dolog nem történt. Csupán tüzér sé 
gi harcok voltak.

A kárpáti arcvonalon, Wyszkow környé­
kén és a Dnjestertől délre tovább folytak a 
harcok. A helyzet az utóbbi napokban nem 
változott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.

Orosz katonák
női ruhában

Budapest, február 28. (Magyar Távirati 
Iroda.) A hadseregfőparancsnokság közli:

Az utóbbi időben gyakrabban megtör­
tént, hogy orosz katonák nőknek öltözve tü­
zeltek megfigyelő helyeikről csapatainkra. 
Az orosz katonáknak ez a hadi csel nem fog 
dicsőségükre szolgálni. Minden ilyen kato­
nát, ha foglyul ejtünk, agyonlövünk.

Győzelmes harcok
a kárpáti fronton
Zemplénben nincs orosz

Eperjes, február 28. (M—g.) Sárosvár- 
megye legészakibb részén, közvetlenül a ha­
tár körül pozíció-harcok folynak, reánk néz­
ve kedvező állásban. Tegnap az oroszok tá-, 
madását véresen visszavertük. Zemplénme- 
gye területéről sikerült az ellenséget teljesen 
kiszorítani.

Ungvár, február 28. (M. Fi.) Az oroszok 
néhány nappal ezelőtt az Uzsok—Turka vo­
nalon, miután tetemes erősítéseket kaptak, 
nagy harcokat provokáltak, amelyek a mi

javunkra alakultak. Csapataink számos fog­
lyot ejtettek, közöttük egy kozák tisztet, a 
kitől több mint 100,000 rubel kincstári pénzt 
zsákmányoltunk.

A Kőrösmező—Koloinea-i vasútvonal 
üzemben

Kőrösmező, február 28. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A galíciai vasúti alkalmazottak 
egészen Kolomeáig mindenütt elfoglalták ál­
lomásaikat. Stanislaunál még folynak a har­
cok. Az itteni ütközetekben foglyul ejtett oro­
szok közül ma 500 embert vittek Máramaros- 
szigetre.

Újabb 800 orosz fogoly Debrecenben
Ma újabb orosz fogolyszállitmány érke­

zett Debrecenbe: 800 főnyi legénység. A fog­
lyokat a Kárpátokban folyó harcokban fegy­
verezték le katonáink. Érdekesen vázolta egy 
termetes orosz katona társainak helyzetét. 
Arra a kérdésre, hogy kerültek fogságba, rö­
viden ezt felelte:

— Megadtuk magunkat!
Majd hozzátette, hogy még nagyon sok 

orosz katona fog fegyvertelenül Magyaror­
szágba kerülni, mert az elégilletlenség igen 
nagy az orosz táborban. A katonák rendkí­
vül sokat szenvednek a hidegtől és az élelme­
zés nehézségei miatt. Az oroszok csak alka­
tira várnak, hogy letegyék a fegyvert. A 
fogoiyszállitmányt megfigyelés végett az uj 
nyuiasi barakkokba szállították.

A németek győzelme 
Grodnonál

Berlin, február 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Grodnotó! északnyugatra tegnap uj orosz 
erők nyomultak előre. Ellentámadásunk az 
oroszokat visszavetette a vár előtti állá­
saikba. 1800 orosz maradt kezünkben.

Osztroienkátől északnyugatra az Omu- 
lew mentén az ellenségnek egy támadását 
visszavertük.

A délről és keletről Prasnyszra nyomuló 
ellenséges túlerő elöl csapataink a várostól 
északra és nyugatra kitértek.

A Visztulától délre nincs újság,
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A franciákat kiverik 
a Vogézekből

Berlin, február 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban az ellenség tegnap Is 
folytatta előretöréseit. A támadásokat egész 
terjedelmükben visszavertük.

Manacourttól délre, Verduntől északra, 
az ellenségnek több egymás mögött levő had­
állását rohammal elfoglaltuk. A gyenge fran­
cia ellentámadások meghiúsultak. 6 tisztet és 
250 főnyi legénységet elfogtunk és 4 gépfegy­
vert és egy aknavetőt zsákmányoltunk.

A Vogézek nyugati szélén heves harc 
után kivertük a franciákat a Blamont—Bion- 
vllle-l állásokból. Támadásunk elérte a Vordi­
nal—BremnU-l és folytatólag a Badonvlller- 
től és Cellestől keletre eső vonalat.

Az ellenséget ezzel húsz kilométernyi 
szélességben hat kilométernyire visszaszo­
rítottuk. Az ellenségnek az elfoglalt terep 
visszafoglalására Irányuló kísérletei súlyos 
veszteségei mellett kudarcot vallottak.

Szintúgy visszavertük az ellenségnek a 
déli Vogézekben ellenünk Intézett előretöré­
seit is.

Robbanás
a bruayi banyákban

Lyon, február 28. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Nouvelliste jelenti Béthuneből, hogy a 
bruayi bányákban február 5-én robbanás tör­
tént. Állítólag a dinamit-raktár a levegőbe rö­
pült. A hir nagy izgatottságot keltett, Bruay 
várónak Béthunehez és Arrashoz való közel­
sége miatt.

Anglia külön háboruj a?
Berlin, február 28. (Magyar Távirati Iro­

da.) Londonból jelentik, hogy az alsóház teg­
napi ülésén Jowet munkáspárti képviselő in­
terpellációt intézett a kormányhoz: folytat­
ni fogja-e Anglia egyedül is a háborút abban 
az esetben, ha az oroszok és a franciák ab- 
banhagyják?

Churchill lord tengerészetiigyi miniszter 
kijelentette válaszában, hogy olyan esetet, a 
miről az interpelláció szól, nem tud elképzel­
ni és utalt a szövetségesek szeptemberi meg­
egyezésére, amely szerint nem kötnek külön 
békét.

Anglia blokádja
Wiison jegyzéke Angliához

London, február 28. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Central News jelenti: Wilson jegy­
zékét, melyet az amerikai élelmiszereknek 
Németországba való bevitele tárgyában in­
tézett Angliához, kormánykörökben eltitkol­
ják. Tegnap délután egybehívták a miniszter- 
tanácsot, melyen Wilson jegyzékét és a né­
met tengeralattjáró naszádok ellen teendő in­
tézkedéseket tárgyalták meg.

Elsülyesztett angol gőzös
Paris, február 28. A Matin jelenti Diep- 

peből: St. Valery és Sur Somme között egy 
német tengeralattjáró torpedót lőtt egy an­
gol kereskedelmi gőzösbe, amely elsülyedt 
A legénység megmenekült.

A franciák elfogták a Daciát
Amsterdam, február 28. A „Dacia“' ame­

rikai hajót a Manche-csatornában francia 
cirkálók feltartóztatták és Brestbe kisérték. 
A Dacia fölött az angol zsákfnánybiróság fog 
Ítélkezni,

tott burgonya április ltó első napjaiban — ha 
az időjárás kedvező, már március végén — 
egyelőre jól felszántott, felázott földibe 30— 
35 cm. sor- és növénytávolságra ki lesz ül­
tetve. Az ültetés gondosan késsel történjék, 
vigyázva, hogy egy hajtást se törjünk le. Ha 
a burgonya a földből kihajtott, netaláni éjjeli 
fagyok ellen földfeltöltéssel védjük meg. — 
Amint rendesen kikelt, azonnal meg kell ka­
pálni, két hét múlva feltöltjük. A leghamarabb 
sárgulni kezdő tövek alól kezdjük a szedést.

Velich István,
gazdasági akadémiai főkertész.

Konstantinápoly, február 28. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A Milli távirati ügynökség V5MPSÓÍ ffrOlitlTÓl
jelenti:

Az angol-francia flotta tegnap folytatta a 
Dardanellák ostromát. Tegnap a tengerszo­
ros bejáratánál levő Seddil-Bahr erődöt bom­
bázták, de nem tettek benne kárt.

A megbénult hajó-közlekedés
Berlin, február 28. A Taegliche Rund­

schau jelenti Hágából: Tyneban, Humberban 
és a Themseben több mint 130 hajó veszte­
gel. A legénység nem akar hajóra szállani. 
A matrózok bérharcba léptek, miután a na­
gyobb veszedelem és kockázat miatt nagyobb 
bért követeltek s a hajóstársaságok nem tel­
jesítették követelésüket.

A Dardanellák ostroma

Aknák
a Suez-csatorna alatt

Konstantinápoly, február 28. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Milli távirati ügynökség je­
lenti: Négy török katona megkísérelte, hogy 
átúszsza a Suez-csatornát. Az angolok ész­
revették őket s egy motorcsónakon üldözé­
sükre indultak. A motorcsónak a levegőbe 
repült. A török katonák megmenekültek, a 
motorcsónak angol katonái azonban elpusz­
tultak. Ez az incidens bebizonyította, hogy 
a Suez-csatorna alá van aknázva.

Japán csapatok Singaporeban
Pétervár, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Rjecs jelenti Singaporeböl, hogy 
japán katonák megszállották a lázongó in­
diai csapatok kaszárnyáit. Az indiai katoná­
kat üldözik.

Kína és Japán
Pétervár, február 28. A Russkoje Slowo 

jelenti Talyból: A kínai kormány utasította 
a tábornokokat, hogy tartsák vissza a csa 
pútokat a japánok elleni ellenségeskedésektől.

'riss élelmiszerek
korai termesztése

A fenyegető szükölködésnek, sőt az ín­
ségnek elejét vehetjük azáltal, hogyha mi itt- 
honmaradottak kettőzött szorgalommal és 
vasakarattal már most hozzálátunk friss 
zöldségfélék termesztéséhez.

Minél gyorsabban fogunk friss zöldség 
félét előállítani, annál hamarabb szabadulunk 
fel más élelmiszerek oly ijesztően magas árai 
alól. Termeljen mindenki zöldséget, akinek 
csak egy kis kertecskéje van, a háztartásban 
nem szükséglendőt vigye a piacra és szép 
hasznot fog látni terményeinek fölöslegéből.

A fősulyt különösen korai zöldségfélék 
termesztésére kell fektetni. Azonnal vethetők 
szabadföldi ágyakba: laboda, hónapos- és 
nyári retek, cukor- és kifej tő-borsó, dughagy- 
ma, fokhagyma, petrezselyem és sárgarépa, 
mezei salata, fejes saláta és sóska. — Ezen 
zöldségfélék a hideg iránt nem érzékenyek, 
ápolásuk kikelés után a talaj tisztántartásá­
ból, kapálásból és esetleges öntözésből áll, 
pár hét múlva friss zöldség szedhető a kertben.

Kívánatos a burgonya szabadföldi korai 
termesztésével is foglalkozni, az eljárás a kö­
vetkező: a korai rózsa-burgonya, a hathetes 
vagy vesealaku burgonya korai fajtákból kö­
zépnagyságú egészséges gumókat választunk, 
a gumókat egy száraz és 15" C melegségü 
helyiségben polcokra, 2—3 cm. távolságra 
egymástól rakva elöcsiráztatjuk. A száraz 
levegőben kissé fonnyadnak, az egyenletes 
meleg következtében hajtani kezdenek a bur­
gonya-gumók, fejlődési idejük egy része itt 
telik le és eszerint a szabadban levő fejlődés I rövidebb időre szorítkozik. Az előcsirázta-

Egy debreceni vadász-zászlós levele
A debreceni gazdasági akadémia több 

hallgatója vesz részt a háborúban. Többen 
közülük fölkeresik leveleikkel időnkint Sztan- 
kovits Jánost, az akadémia kitűnő igazgató­
it s annál a benső viszonynál fogva, mely a 
a hallgatókat igazgatójukhoz fűzi, harctéri 
élményeikről is híven beszámolnak neki. A 
gazdasági akadémia egyik hallgatója, fíeim 
István, aki mint zászlós a lengyelországi fron­
ton teljesít szolgálatot, egy hónappal ezelőtt 
kelt levelében a következőket Írja igazgató­
jának:

Messze északon, 1915. 1/27. 
Nagyságos Igazgató Ur!
Kedves sorait ma megkaptam, végtelen 

örültem neki. Szives jókivánataiért fogadja 
hálás tanítványa és a hazájáért mindig halni 
kész katona igaz köszönetét.

Hála a jó Istennek, egészséges vagyok, 
eltekintve egy kis kéz-sebesüléstől, ami egy­
általán nem akadályoz kötelességem teljesí­
tésében. Jól vagyunk és nemsokára még job­
ban leszünk, ha az előttünk fekvő és remegő 
orosz város, amelyről a világ beszél most, a 
mienk lesz. Kemény dió, sok vér fog elfolyni, 
de a dió már félig meg van törve. Fut a gyá­
va kócos orosz mindenütt előttünk, de van is 
mitől félni. Megtanulták ismerni most Lodz, 
Lovicz alatt az eddig kevésre becsült magyar 
katonákat. Különösen a vadászokat. Most pi­
henjük a nehéz és véres napok fáradalmait 
egy orosz gyárvárosban a német „testvérek­
kel“. Éppen ma egy kis ünnepet tartottunk: 
a németek hatalmas császárjának születése 
napját. És milyen édes meglepetés volt, mi­
kor a hires orosz városban lengeni láttuk ha­
zánk trikolorját. Ismét olyanféleképen van, 
mint Lajos király idejében, mikor a keleti 
tengertől az Adriáig lengett a magyar lobo­
gó. Bár igy is maradna!

A gyáva kócos társaság beszorítva, két 
nap alatt öt esetben próbált áttörni rajtunk, 
de nem lehetett. Egy napon éppen az én szá­
zadomnak jöttek, örültünk neki. Hat század 
egy ellen, — gondoltuk — micsoda megsem­
misítő lesz, pláne este, szürkületben. Vártuk 
őket körülbelül 75 lépésig, de azután dolgo­
zott minden ember, magam is, minit egy gép­
fegyver. Nem használt ott sem a tömeg, sem 
a rettenetes üvöltés: „Hujá-huj na ucgo , vé­
res fejjel és kétségbeesve menekültek. Halál- 
hörgés, jajgatás, sebesültek könyörgése volt 
csak hallható. Mikor meg virradt, lehetett 
csak látni, milyen rendeket vágott a halál. Az 
elfogottak között volt egynéhány „mukdeni 
hős" is és azt mondják, hogy ilyen még ott 
sem volt, pedig ott is csúnyán kikapott az 
ezred ük. Itt két és fél napig tartott a temetés. 
És mikor az elfogottak látták számozott 
gombjainkat, a földig hajoltak; ismertek min­
ket már a San folyó mellől. Mondták is, hogy 
ha tudták volna, hogy a gyevet a dvacaté van
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előttük, nem jöttek volna semmiért sem el­
lenünk. Másnap jó távolról nehéz tarackból 
akartak bosszantani (kai. 12 cm., löveghossz 
58 cm.), de még csak föl sem vettük. Pedig 
ahova lecsap, 150 cm. mély és 2 méter szé­
les kutakat ás. Na, de nem találnak, ami a 
fő. — Csend és nyugalom van most minden­
felé. Az orosz tél megkezdődött, lassabban 
folyik minden, de mihelyt szén napok jön­
nek, rögtön kezdjük, nem engedünk nekik 
pihenést. Azt mondják ők, hogy a hideg és a 
hó elvégzi a magáét. Én csak azt mondom: 
jöhet hideg és süvíthet a Szarmata szele, ne­
künk nem árt, mert fölmelegiti szivünket a 
honszeretet és az édes jó hazánkból jövő és 
felénk áradó szeretet.

Kérem átadni üdvözletem szeretett taná­
raimnak és ismerőseimnek. Az igazgató ur­
nák pedig maradok hálás tanítványa és sze­
retve tisztelője:

Deim, vadász zászlós.

— József főherceg — temesvári hadtest 
parancsnok. A király József főherceg lo­
vassági tábornokát, aki hosszabb idő óta a 
7-ik temesvári hadtest vezetésével volt meg­
bízva, ezen hadtest parancsnokává nevezte ki.

— A városi közgyűlés előkészítése. A vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága március hó 
2-án, kedden délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében tartandó ülésén folytatja 
a törvényhatósági közgyűlés ügyeinek előké­
szítését. A keddi ülés főbb tárgyai: Tanácsi 
előterjesztés a Haltenyésztő Részvénytársa­
sággal a hortobágyi halastavak ügyében foly­
tatott tárgyalásról. — Törvényhatósági átira­
tok. — Belügyminiszteri leirat a pénzügyi 
széképület céljaira eladott városi telek és az 
uj pénzügyigazgatósági széképület céljaira 
eladott városi telek és az uj pénz ügy igazga­
tósági széképület építkezése ügyében. — Ta­
nácsi előterjesztés a Magyar Hadi Hitelinté­
zet debreceni és hajdumegyei körzetének lé­
tesítése tárgyában.

A református főgimnázium önképzö 
körének jótékony célú estélye szombaton dél­
után szép számú közönség előtt folyt le a fő­
gimnázium tornatermében. A műsor mindenik 
száma megnyerte a közönség tetszését, de 
különösen nagy tetszést aratott H arangh y 
Erzsiké művészi hegedüjátékával, amelyet 
zongorán Bacsó Erzsiké kisért Ízléssel és 
tudással. L usztig Józsa zongorajátékát is 
lelkesedve fogadta a közönség, valamint nagy 
hatást keltett az a melodráma, amelyet Nagy 
Ferenc szavalt mély érzéssel s Magyari 
Kálmán zongorán szépen kisért. Csenky 
Imre aktuális háborús versei nemcsak idő­
szerűségüknél, hanem belső tartalmuknál fog­
va is megragadták a közönség figyelmet; az 
egyikben a csatatéren elesett tanárának, dr. 
U." Szabó Gyulának emel megható emléket. 
Nagy derültséget keltett R o 1 k ó József mó­
kás magánjelenete, melyet valóságos szinpa 
di rutinnal adott elő. A műsor végén egy 
rendkívül tréfás bohózat került színre, me­
lyet olyan sikerültén adtak elő a szereplőit, 
.hogy az egész közönséget állandó derültség1 
ben tartották. Ebben kedves szerepe volt 
Csánky Erzsikének, aki azt nagyon ügye­

sen adta elő. Különösen jeleskedett e darab- \ 
ban is Rolkó József, de mellette a többi sze­
replők is mind sikerültén játszottak s hozzá­
járultak a darab sikeréhez, igy Nagy Fe­
renc, Csenky Imre, Gulyás István,
N a g y Ákos. Az estély, mint halljuk, anya­
gilag is szép eredménynyel záródott, mert 
közel 200 korona jut a jótékony célra, t. i. a 
Mentő-Egyesület javára.

— A szerb vadság áldozata. A „Pécsi 
Napló“ írja: Egy hozzánk érkezett gyászje­
lentés élő bizonyítók a a szerb csapatok em­
bertelen gazságainak, mert mig a mi közön­
ségünk a hozzánk betört és elfogott szerb ka­
tonákkal és tisztjeikkel a leghutnánusabban 
bánt, ugyanakkor a szerbek az általuk beke­
rített 42 népfölkelő huszár két tisztjével, Re­
gényt Gábor dr. és Szudárovits József nép­
fölkelő hadnagyokkal együtt Kupinóvánál 
halomra lövették, hogy ne kelljen velük ve­
sződnie. Ez a gazság megfosztotta a szerbe­
ket attól, hogy katonáinktól kíméletben ré- 
szesittessenek. Regényi Lajos és neje Licht- 
neckert Gizella fiuk borzalmas haláláról csak 
a múlt héten adták ki gyászjelentésüket, a 
melyből a következő sorokat idézzük: „Dr. 
Regényi Gábor miniszteri fogalmazó, főispá- 
ni titkár, a 4. huszár népfölkelő osztály had­
nagya, 35 éves korában a király és a haza 
védelmében, kötelessége hü teljesítése köz­
ben Kupinovónál múlt évi szeptember 6-án 
vívott harcban vitézül hősi és vértanúhalált 
szenvedett, mert alapos kutatás után meg­
győződtünk, hogy a foglyul ejtett 42 huszár­
ral együtt a falu végén puskatiizzel kivégez­
tette a szeri) hadsereg.“ Így szól a gyász- 
sujtóttá szülők jelentése. így bánnak a szer- 
bek a foglyokkal. Minden népjogot fölcsufo- 
ló, meggyalázó vadság.

Betiltott lap. A belügyminiszter a Fiu­
mei Híradó cimü újság megjelenését és ter­
jesztését közleményeinek a nemzetiségi ellen­
téteket és súrlódásokat sziró és ezáltal a had­
viselés érdekeit is veszélyeztető tartalma 
miatt eltiltotta.

Zsidó asszonyok a sertéshús - evés 
ellen. Nagyváradon a gazdasszonyok szer­
vezkedni akartak a sertéshús élvezete ellen, 
hogy ezzel bécsi mintára elérjék a tulmagas 
árak leszállítását. Nem nélkülöz e komoly 
időkben minden humort az összes helyi lapok­
ban megjelent következő levél:

eszünk és mint ez világháborús időkben illik 
is, bűnbánóan Istenünknek tetsző ösvényen 
haladunk. Nem csekély áldozatot követelek 
Önöktől, de meg vagyok győződve, hogy ez­
által a disznóhus árát a rendes nívóra leszo­
rítjuk, ráadásul tóránk törvényeit megtartjuk 
és ami utóvégre meg nem vetendő eredmény, 
— egy-két hét múlva megint a mi konyhán­
kat is jó és olcsó disznóhussal elláthatjuk.

Egy izraelita háziasszony."
Debrecn Budapestről szerez vágómar­

hát. Debrecen eddig úgy szerepelt mindig, 
mint az ország állattenyésztésének egyik kö­
zéppontja. Szinte hihetetlen tehát, hogy itt 
és a vidéken hushiány van, amelyen csak ide­
genből szerzett vágó állatokkal lehet segíte­
ni. A husszükséglet ellátásának biztosítására 
a napokban a budapesti állatvásáron szerez­
tek be nagyobb marhaállományt, amely egy 
időre megszünteti a közélelmezés nehézsé­
geit. Máshol ez a hir nem tűnik fel, de itt jel­
lemző azért is, mert mutatja, hogy a háború 
mennyire megnehezítette Debrecen igényei­
nek kielégítését.

— Hősök halála. P a ny k a János zav- 
nyai (Máramarosmegye) illetőségű, 85; gya­
logezredbeli közlegény meghalt a Eerenc 
Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban; 
temetése március 1 -én délelőtt fél 10 órakor 
a közös csapatkórházból. —V o i c s i k Kott 
przemysli illetőségű 10. gyalogezredbeli köz­
legény meghalt a Ferenc Szalvátor főherceg 
megfigyelő kórházban; temetése március hó 
1-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai te- 
metö halottas házából._________________

— Századosból — brlgadéros, címzetes 
őrmesterből — főhadnagy-hadbíró. A katona­
tiszti pályát a háború teszi csak igazán von­
zóvá. A karrier szédületesen gyors emelke­
désének olyan perspektívája nyílik meg, ami­
lyenre a béke éveiben soha, soha sincs alka­
lom. A mostani háborúban is tanúi voltunk 
már hős katonatisztek bámulatos előlépteté­
sének, amelyre legragyogóbb példa Bukovi­
na felszabadítójának, Fischer vezérőrnagy-

„Tisztelt Szerkesztő Ur!
Egy háziasszony-nak fenti cim alatt 

megjelent nagyon is időszerű és életrevaló 
indítványát teljes mértékben méltányolom és 
vélem azt következő pótlásommal némileg 
elősegíthetni. Szerény nézetem szerint ugyan 
egyelőre még fölösleges, hogy Nagyvárad 
egész női társadalma összeálljon és kötelezö- 
leg kimondja, hogy két hétig nem vásárol­
nak sertéshúst, ezen szigorú általános bojkott 
még korai lenne: megszüntethetjük mink a 
disznóhus-drágaságot azáltal is, ha az én 
kedves hitsorsosaim, városunk neológ izrae­
lita hölgyei a háztartásukban ezen általunk 
elannyira kedvelt és közhasználatba átment 
cikket — ha már nem is tisztán vallásunk 
szabványainak engedelmeskedve, de tekintet­
tel keresztény hitű polgártársaink szorult 
helyzetére, huzafisághól — egy néhány hé­
tig nélkülözni fogjuk, tehát disznóhust nem

Hétfőn Kedden
március 1-én, 2-6n

utolsó davon
DRÁMA 2 FELVONÁSBAN

a NÉGYEK JELE
DRÁMA 2 FELVONÁSBAN

A régi pap
Szín m ü.
Gyufa tréfák
Trllkk
K&zmér is tangóiéit kapott
Humoros.

Hendes helyárak. 
Előadások 5 órától. 

Folytatólagos bemenet.

SiRoLÍN "Roche
ítndlbclcűdiáck, szíttn&rhufüt, A3zYnux,ínflucncéX elleti. 

Ki használjon sirolint ?
1.Mindenki,aki huzamosabb idő óta szenved Köhögésben 

Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
%.Azok,'Kik Krónikus légcsóhurutban szenvednek, siroUnt 

használnak

Kapható minden gyógy 
szertárban ara K Korona.

3 Asztmában szenvedők, Kiknek, beteg
használata jelentékenyen csökkenti. _ _

4 Skrofulózisban szenvedő gyermekek,kiknek alia la nos 
.Hózérzúletét a sirolin előnyösen befolyásolja
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nak esete, aki májusban még egyszerű csend 
orornagy volt és néhány hónap alatt ugrott 
keresztül az alezredesi, ezredesi rangfoko- 
zaton. Másik szép példája a gyors karriernek 
Kossacky László hadnagy esete, aki a há­
ború alatt főhadnagy lett és megkapta a har­
madosztályú katonai érdemkeresztet és a 
vaskorona-rendet. Most lovag Soretic Tivadar 
)osznia-hercegoviiKii csemlörszázadost a 12. 
hegyi dandár parancsnokává nevezte ki a

ály, egyben a vaskoronarend harmadik 
osztályát adományozta neki a hadiékitmény- 
"vel. Hasonlóképpen ritka előléptetés érte 
Rosenkranz Richard dr. póttartalékos gyalo­
gos, címzetes őrmestert a 42. gyalogezred­
ben, akit a király főhadnagy-hadbíróvá neve­
zett ki

A tábori cenzor mint pump-akadály.
Aradról írják a következő apróságot: Szcnd- 
rey Mihály színigazgatónak két fia harcol a 
csatatéren: a 19 éves Imre a bakáknál és a 
húsz éves Pista a huszároknál. Mind a ket­
ten önként mentek katonának még a nyár ío 
lyamán. A kisebbik fiú ritkán ir haza, rend­
szerint meleg ruhafélékért. A nagyobbiktől 
ellenben minden harmadik-negyedik nap kap 
az apja tábori levelezőlapot s mindegyik lap 
a következő refrainnel végződik: „Kérek 
pénzt. Két hét előtt a színigazgató a követ­
kező levelezőlapot kapta a Pista fiától:

„Kedves Apám! Állandó biztos helyen 
vagyok. Kérlek küldj pénzt, hogy a sziiké- 
ges dolgokat beszerezhessem. — Feldpost 
szám 310. Kezedet csókolja fiad Pista.“

A lap hátán ott volt: „Censuriert“, az­
tán cg> olvashatatlan aláírás: Oberleuntnant 
De utána még ugyanazzal az Írással: „Az 
anyjától is kert 100 koronát, ne rontsák el 
a fiut."

A színigazgató megfogadta az ismeret­
len, jóakaratu cenzor tanácsát. Egy hét múl­
va azonban újból jelentkezett a fim „Nagyon 
rosszul esik, — irta — hogy nem reagálsz 
kérő levelemre. Ha már nem is küldöd a kért 
Pénzt, legalább egy pár sort írjál. Bizony én 
nem a legjobban vagyok. Szerető fiad. Pis­
ta." Ezek a szavak, hogy „a kért pénzt“ és 
•mem a legjobban vagyok“ tintaceruzával át 
voltak húzva s a lap hátára megirt ráírta a 
cenzor: ,J>énz nem kell neki, egyébként is 
kutya baja.'
ioartársnlaía em°S°ik’-*fkávésok’ korcsmárosok 
P, ar*'ulata ma, hétfőn, március 1-én dél
után 3 órakor gyűlést tart. Tárgy SörgyárakSS £%P°TS !«*'=>>«'Ár a Ó5fr 
nusba Markus Jenő elnök.

Hadi beszédek. A honvédelmi minisz- 
tei nim Hadsegélyző Hivatala népszerű fiize- 
(ekben kiadja azokat a tanulságos és lélek- 
nemesitő beszédeket, amelyeket a háború 
o a legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, 
tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a 
nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző 
Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias 
igaz magyar szellemtől áthatott beszédek re­
torikai szempontból is rendkívül becsesek. — 
londolatokban gazdag, gyönyörű munka va­

lamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfillé- 
res füzeteket megvásárolja és összegyűjti — 
Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e 
űzetek annak a hazafias föllángolásnak és 

együttérzésnek, amely a nemzet minden ré­
teget oly megható módon egyetlen táborba 
tcielíe a magyar nemzeti becsület és a ma- 
gyár nagyság védelmére. Eddig A p p 0 n y i 
Albu t gróf, L s e r n o c h János, H a z a i 
Sa"iu l,uro- 1 i -s z a István gróf, Aiidr á s- 
s y Cryula gróf, P r o h á s z k a Ottokár és 
Ka k o s I Jenő hadibeszédei jelentek meg A 
n/.etek az Általános Beszerzési és Szállítási 

K. - utján (Budapest, V.. Kádár-utca 4.) 
tendelhetok meg, de kaphatók a dohánytőzs- 
dekben is A befolyó tiszta jövedelmet a há­
borúban elesett vagy a kapott sebek követ 
kezkben elhalt katonák özvegyei és árvái 
javara fordítják.
o : , Debrecenben elhunyt orosz sebesült
B 1 L 1 0 V ensko Vasilija orosz sebesült 
meghalt a városi közkórház katonai inegfi- 
Ä temetése március 1-én dél- 
, ,lt el 12 órakor a Szent Anna-utcai római 
katoakus temető halottas házából.

191S. március I.

ÖEBBECZEH,lElstemplomba,Kár
H A J P K VÄB M X OYJB SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ;;

Szabott árak.
fl BÉimeni Első TaőaiSpőnzfÉr

Piac-u. 22 24. sz, bérházában

több modern lakás
május l re kiadó.

yomoraörcs, Itólika. étvágytalan- 
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

•...._ iwiuuas nazabol. y
VÁROSI SZÍNHÁZ § «YiÄSAEK

i*™. A fafu 'ossza, népszimnii.
KEI in.• Milliárdos kisasszony, operett.

Tfififát
kőszenet házhoz szálli- 
*°k'. Telefon 7-90. sz. 
fűlöp mészraktár.

stsesDi MraiEí
sülvniegességek óriási 
<'«kiára LINDfiKKKLo j. 
JliNO fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
'9. sz.

Négy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel
május 1 -re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Bad6
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel 
lékhelyiségekből állás la. 
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utea 11.

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenb en.

E Q*í* ’e*B lbb' 1*8'el6kelö,b *aoiKajft
THAz rs s. - TBLaros ia-i»i.

Hétfőn - Kedden
március l-«n. í-án

1HDZIBHN SEMMI 
SEM IEHETETEEN
^ igjáték 3 felvonásban.

Barátság és szerelem
Dráma 2 felvonásban.
A osók
Dráma.
Humod,”r 68 az ame»Tkai nő

meghívás.
nyesett'’” 1^^^' t'észví- 
s&ében tartandó 23"an dclulan 3 ®«kor az intézel helyi-

. ........ évi rendes közgyűlési é
tisztelettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai;
2 AzkÄÜlm rze‘ésérc elnök választása.

f 2»>***■
5.' Az Ü19MŐéb-ZOtt'Sái8Í Je!entés évről.

igazgatóság és felügyelő-bizottság Veimen!és^^8 el”,er.Íesz*ésc s ezzel kapcsolatban az 
b. Ot igazgatósági tag választása.

gyűlés előtt 8 nappal az intézet ^elyfségében^ a Invalnln^l ^figyelő-bizottság jelenlésével a köz- 
Hajdudorog, 1915. évi február hó 24-ém ' alatt ^klnthetW

MÉRLEG-SZÁMLA. AZ igazgatóság.

vény K 17.918—n/ Érték pap ir ’̂K^l^^Oíb 1’08?-30|.51> Jelzálog kölcsön K 53.876 -, Kötelez- 
Összesen: K 1,233.383'15. P * 2,800 Ingatlan K 3.971 25, Folyószámla K 53.390 16,
Hetét K 5Ä9f ‘Äü’vK my/>7 44 Nyugdijtőke K 24.324 04, 
nem vett osztalék K 442 — r elét '! 180 56 íL312 886 Átmeneti kamat K 11.000 —, Fel 
K 1,233.383-15. ’ 3 180 56> Egyenleg mint nyeremény K 15 646 21. összesen :

NYERESÉG-VESZTESÉG-SZÁMLA

»nk «.^•2TyK"„ :kri!8.?Ä
kamat K 2.932^21 8^"r'eirásbófhcfoM^ aou'533 ^3’ Kö,csön kamat K 5-257'51, Folyószámla 
Érlékpapir kamat K íZ VílíZ'l} Váltó kamat K 81.746 91, Díj’ K 17.998 41

helyárak.
hlöadáselt 5 órától. 

folytatólagos bemenet.

HihS"‘h«n,M»*änMmttw* 3Mn éf.Vin: Viktor
A

ISI ----------

Összesén : K 110.191 ()7.

Dr. Dömötör Józsefigazgató. A könyYelésértixV/jfx: Mihály.

Nyomato^t Hofftiüann ée

? ,7 zi, Len
hrlekpapír kamat K 400
kajk Imre, pénztárnok
AZ IGAZGATÓSÁG:

ÄS!%,5üsSSSsmSkw««W»
A.FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :
Ljbelyt Andor, Farkas Gyö/.ő, Harsány! Károly, Hercz Jakab

Kronovitz , jupoiii^TkÜ.'


